

# ЦЕНТРАЛНА ИЗБИРАТЕЛНА КОМИСИЯ

---

## ПРОТОКОЛ

№ 477

На 2 февруари 2024 г. се проведе заседание на Централната изборителна комисия при следния

### ДНЕВЕН РЕД:

1. Проекти на решения относно допускане на партии и коалиции за участие в частичните избори за кметове на кметства, насрочени на 10 март 2024 г.

*Докладват: Росица Матева, Гергана Стоянова, Красимир Ципов, Цветанка Георгиева*

2. Проект на решение относно предложение до президента на републиката за насрочване на нов избор.

*Докладва: Йорданка Ганчева*

3. Проект на решение относно промени в състава на ОИК-Разград, област Разград.

*Докладва: Ерхан Чаушев*

4. Проект на решение относно поправка на техническа грешка в Решение № 2952-МИ/24.01.2024 г.

*Докладва: Ерхан Чаушев*

5. Проект на решение относно изменение и допълнение на Решение № 2441-МИ/18.09.2023 г. на ЦИК.

*Докладва: Севинч Солакова*

6. Доклади по административни преписки.

*Докладват: Емил Войнов, Росица Матева, Димитър Димитров, Йорданка Ганчева, Гергана Стоянова, Елка Стоянова, Любомир Георгиев, Севинч Солакова*

7. Доклади по дела, жалби и сигнали.

*Докладва: Росица Матева*

8. Искания за изплащане възнаграждения на ОИК.

*Докладват: Любомир Георгиев, Цветанка*

*Георгиева, Димитър Димитров, Ерхан Чаушев*

ПРИСЪСТВАХА: Димитър Димитров, Емил Войнов, Росица Матева, Севинч Солакова, Гургана Стоянова, Елка Стоянова, Ерхан Чаушев, Йорданка Ганчева, Красимир Ципов, Любомир Георгиев, Силвия Стойчева, Цветанка Георгиева.

ОТСЪСТВАТ: Камелия Нейкова, Цветозар Томов, Георги Баханов, Силвия Стойчева.

Заседанието бе открито в 14,05 ч. и председателствано от господин Емил Войнов – заместник-председател на Централната изборителна комисия.

\* \* \*

**ЗАМ.-ПРЕДСЕДАТЕЛ ЕМИЛ ВОЙНОВ:** Добър ден, колеги!

Откривам заседанието на Централната изборителна комисия.

Десет членове сме в момента – имаме необходимия кворум.

Във вътрешната мрежа е предложен проект на дневен ред в осем точки:

1. Проекти на решения относно допускане на партии и коалиции за участие в частичните избори за кметове на кметства, насрочени за 10 март 2024 г. с докладчици: колегите Матева, Гургана Стоянова, Ципов и Цветанка Георгиева.

2. Проект на решение относно предложение до президента на републиката за насрочване на нов избор с докладчик колегата Ганчева.

3. Проект на решение относно промени в състава на ОИК – Разград с докладчик колегата Чаушев.

4. Проект на решение относно поправка на техническа грешка в Решение № 2952-МИ с докладчик колегата Чаушев.

5. Проект на решение относно изменение и допълнение на Решение № 2441-МИ с докладчик колегата Солакова.

6. Доклади по административни преписки – докладват колегите: Войнов, Матева, Димитров, Ганчева, Гергана Стоянова, Елка Стоянова, Георгиев и Солакова.

7. Доклади по дела, жалби и сигнали с докладчик колегата Матева.

8. Искания за изплащане възнаграждения на ОИК с докладчици колегите Георгиев, Георгиева и Чаушев.

Има ли предложения за допълнение на дневния ред?

ДИМИТЪР ДИМИТРОВ: Моля да ме включите в точката за изплащане на възнаграждения.

ЗАМ.-ПРЕДСЕДАТЕЛ ЕМИЛ ВОЙНОВ: Добавям Ви в точка осма, а колегата Чаушев в точка първа.

Други? Няма.

Моля, процедура по гласуване с така направените допълнения.

Гласували **9** членове на ЦИК: **за – 9** (*Гергана Стоянова, Димитър Димитров, Емил Войнов, Ерхан Чаушев, Йорданка Ганчева, Красимир Ципов, Любомир Георгиев, Росица Матева, Цветанка Георгиева*); **против – няма.**

Преминаваме към **първа точка:**

**ПРОЕКТИ НА РЕШЕНИЯ ОТНОСНО ДОПУСКАНЕ НА ПАРТИИ И КОАЛИЦИИ ЗА УЧАСТИЕ В ЧАСТИЧНИТЕ ИЗБОРИ ЗА КМЕТОВЕ НА КМЕТСТВА, НАСРОЧЕНИ ЗА 10 МАРТ 2024 Г.**

Колега Стоянова, заповядайте.

ГЕРГАНА СТОЯНОВА: Колеги, докладвам ви постъпило заявление от партия „Движение за права и свободи“, подписано от пълномощник на представляващия партията Мустафа Карадайъ, заведено под № 8 на 31 януари 2024 г. в регистъра на партиите за

участие в частичните избори за кмет на кметства: Еленово, община Попово, област Търговище, кметство Разбойна, община Руен, област Бургас, кметство Лютиброд, община Мездра, област Враца, кметство Паволче, община Враца, област Враца, кметство Забърдо, община Чепеларе, област Смолян, и за кмет на кметство Горно Церовене, община Монтана, област Монтана, насрочени на 10 март 2024 г.

Заявено е искане за наименованието на партията в бюлетината да се изписва: Движение за права и свободи – ДПС.

Към заявлението са приложени: удостоверение за актуално правно състояние на партията, издадено на 26.01.2024 г.; удостоверение от Сметната палата за внесени от партията финансови отчети за последните три години; пълномощно № 176/17.01.2024 г. от представляващия партията в полза на Биршен Исмаилова Ибрямова.

Партията е регистрирана в Централната избирателна комисия с Решение № 2359-МИ/12.09.2023 г. за участие в общите избори за общински съветници и за кметове на 29 октомври 2023 г.

Предвид всичко гореизложено са изпълнени законовите изисквания и условията на Решение № 2934-МИ/11.01.2024 г. на Централната избирателна комисия за допускане на партия Движение за права и свободи за участие в частичните избори за кметове на кметствата, които изброих по-рано, насрочени за 10 март 2024 г.

Предлагам ви на посочените в проекта на решения в моя папка правни основания да вземем решение, с което Централната избирателна комисия допуска партия Движение за права и свободи за участие в частичните избори за кмет на посочените всички кметства, които са насрочени за 10 март 2024 г.

Наименованието на партията в бюлетината е: Движение за права и свободи – ДПС – съкращението е изписано с главни букви.

Моля да бъде гласуван този проект на решение.

ЗАМ.-ПРЕДСЕДАТЕЛ ЕМИЛ ВОЙНОВ: Благодаря.  
Издавания по доклада? Не виждам.

Моля, процедура по гласуване.

Гласували **10** членове на ЦИК: **за – 10** (*Гергана Стоянова, Димитър Димитров, Елка Стоянова, Емил Войнов, Ерхан Чаушев, Йорданка Ганчева, Красимир Ципов, Любомир Георгиев, Росица Матева, Цветанка Георгиева*); **против – няма.**

Решението е № **2959-МИ/02.02.2024** г.

**ГЕРГАНА СТОЯНОВА:** Следващият ми доклад отново е проект на решение за допускане на партия **ВМРО – БЪЛГАРСКО НАЦИОНАЛНО ДВИЖЕНИЕ** за участие в частичните избори за кметове на кметства, насрочени на 10 март 2024 г.

От партията е постъпило заявление, подписано от пълномощник Николай Димитров Гергинов, упълномощен от представляващите партията, заведено под № 9 на 31 януари 2024 г. в регистъра на партиите за участие в частичните избори, като в заявлението е заявено участие в изборите за кмет на кметство Еленово, община Попово, област Търговище, кметство Разбойна, община Руен, област Бургас, кметство Лютиброд, община Мездра, област Враца, кметство Забърдо, община Чепеларе, област Смолян, и кметство Горно Церовене, община Монтана, област Монтана, насрочени на 10 март 2024 г.

Заявено е искане за наименованието на партията в бюлетината по следния начин: **ПП ВМРО – БЪЛГАРСКО НАЦИОНАЛНО ДВИЖЕНИЕ.**

Към заявлението са приложени изискуемите документи: удостоверение за актуално правно състояние на партията, издадено на 29.01.2024 г. от СГС; удостоверение от Сметната палата за внесени от партията финансови отчети за последните три години; пълномощно от представляващите партията в полза на Николай Димитров Гергинов.

Партията е регистрирана в Централната избирателна комисия с Решение № 2369-МИ/12.09.2023 г. за участие в общите избори за общински съветници и за кметове на 29 октомври 2023 г.

С това са изпълнени законовите изисквания и условията на Решение № 2934-МИ/11.01.2024 г. на ЦИК за допускане на партия

ВМРО – БЪЛГАРСКО НАЦИОНАЛНО ДВИЖЕНИЕ за участие в частичните избори по изброените по-рано кметове на кметства, насрочени на 10 март 2024 г.

Предлагам ви на посочените в проекта правни основания да вземем решение, с което допускаме партия ВМРО – БЪЛГАРСКО НАЦИОНАЛНО ДВИЖЕНИЕ за участие в частичните избори за кметове на кметства, изброени по-рано, като наименованието на партията в бюлетината е ВМРО – БЪЛГАРСКО НАЦИОНАЛНО ДВИЖЕНИЕ.

ЗАМ.-ПРЕДСЕДАТЕЛ ЕМИЛ ВОЙНОВ: Благодаря. Има ли изказвания? Не виждам.

Процедура по гласуване.

Гласували **11** членове на ЦИК: **за – 11** (*Гергана Стоянова, Димитър Димитров, Елка Стоянова, Емил Войнов, Ерхан Чаушев, Йорданка Ганчева, Красимир Ципов, Любомир Георгиев, Росица Матева, Севинч Солакова, Цветанка Георгиева*); **против – няма.**

Решението е **№ 2960-МИ/02.02.2024** г.

Следващ докладчик – колегата Ципов.

КРАСИМИР ЦИПОВ: Колеги, в моя папка от днес ще видите проект на решение относно допускане на партия БЪЛГАРСКА СОЦИАЛДЕМОКРАЦИЯ – ЕВРОЛЕВИЦА, за участие в частичните избори за кметове на кметства, насрочени на 10 март 2024 г.

Постъпило е заявление от партията, подписано от представляващия Александър Трифонов Томов, заведено под № 6 на 31 януари 2024 г. в регистъра на партиите за участие в частичните избори за кмет на кметство Еленово, община Попово, област Търговище, кметство Разбойна, община Руен, област Бургас, за кмет на кметство Лютиброд, община Мездра, област Враца, кметство Паволче, община Враца, област Враца, за кмет на кметство Забърдо, община Чепеларе, област Смолян, и за кмет на кметство Горно Церовене, община Монтана, област Монтана, насрочени на 10 март 2024 г.

Заявено е искане за наименованието на партията в бюлетината по следния начин: БЪЛГАРСКА СОЦИАЛДЕМОКРАЦИЯ – ЕВРОЛЕВИЦА.

Към заявлението са приложени: удостоверение за актуално правно състояние на партията; удостоверение от Сметната палата със съответния изходящ номер за внесени от партията финансови отчети за 2020-а, 2021-а и 2022 г.; пълномощно от 26.01.2024 г. от представляващия партията в полза на Захари Стефанов Руженов.

Партията е регистрирана в ЦИК с Решение № 2261-МИ/07.09.2023 г. за участие в общите избори за общински съветници и за кметове на 29 октомври 2023 г.

Изпълнени са законовите изисквания и условията на Решение № 2934-МИ/11.01.2024 г. на Централната изборителна комисия за допускане на партия БЪЛГАРСКА СОЦИАЛДЕМОКРАЦИЯ – ЕВРОЛЕВИЦА за участие в частичните избори, насрочени на 10 март 2024 г.

На съответните основания ви предлагам следното  
„РЕШЕНИЕ:

Допуска партия БЪЛГАРСКА СОЦИАЛДЕМОКРАЦИЯ – ЕВРОЛЕВИЦА, за участие в частичните избори за кмет на изброените по-горе кметове на кметства, насрочени за 10 март 2024 г.

Наименованието на партията в бюлетината е: БЪЛГАРСКА СОЦИАЛДЕМОКРАЦИЯ – ЕВРОЛЕВИЦА.“

ЗАМ.-ПРЕДСЕДАТЕЛ ЕМИЛ ВОЙНОВ: Благодаря. Моля за вашите становища? Не виждам.

Процедура по гласуване.

Гласували **9** членове на ЦИК: **за – 9** (*Димитър Димитров, Емил Войнов, Ерхан Чаушев, Йорданка Ганчева, Красимир Ципов, Любомир Георгиев, Росица Матева, Севинч Солакова, Цветанка Георгиева*); **против – няма.**

Решението е **№ 2961-МИ/02.02.2024** г.

КРАСИМИР ЦИПОВ: Колеги, в моя папка от днес ще видите проект на решение относно допускане на партия ГЕРБ за участие в частичните избори за кметове на кметства, насрочени на 10 март 2024 г.

Постъпило е заявление от партията, подписано от представляващия партията Бойко Методиев Борисов, заведено под № 7 на 31 януари 2024 г. в регистъра на партиите за участие в частичните избори за кмет на кметство Горно Церовене, община Монтана, област Монтана, и за кмет на кметство Забърдо, община Чепеларе, област Смолян, насрочени на 10 март 2024 г.

Заявено е искане за наименованието на партията в бюлетината по следния начин: ПП ГЕРБ.

Към заявлението са приложени: удостоверение за актуално правно състояние на партията, издадено на 29.01.2024 г., удостоверение под съответния номер от Сметната палата за внесени от партията финансови отчети за 2020-а, 2021-а и 2022 г.; пълномощно под съответния номер от 18 януари 2024 г. от представляващия партията в полза на Цветомир Петров Паунов.

Партията е регистрирана в ЦИК с Решение № 2393-МИ/13.09.2023 г. за участие в общите избори за общински съветници и за кметове на 29 октомври 2023 г.

Изпълнени са законовите изисквания и условията на Решение № 2934-МИ/11.01.2024 г. на Централната избирателна комисия за допускане на партия ГЕРБ за участие в частичните избори за кметове на кметства, насрочени на 10 март 2024 г.

На съответните основания от Изборния кодекс ви предлагам следното

**„РЕШЕНИЕ:**

Допуска партия ГЕРБ за участие в частичните избори за кмет на кметство Горно Церовене, община Монтана, област Монтана, и за кмет на кметство Забърдо, община Чепеларе, област Смолян, насрочени на 10 март 2024 г.

Наименованието на партията в бюлетината е: ПП ГЕРБ“.

ЗАМ.-ПРЕДСЕДАТЕЛ ЕМИЛ ВОЙНОВ: Благодаря. Колеги, има ли изказвания. Не виждам.

Моля, процедура по гласуване.

Гласували **10** членове на ЦИК: **за – 10** (*Димитър Димитров, Елка Стоянова, Емил Войнов, Ерхан Чаушев, Йорданка Ганчева, Красимир Ципов, Любомир Георгиев, Росица Матева, Севинч Солакова, Цветанка Георгиева*); **против – няма.**

Решението е **№ 2962-МИ/02.02.2024** г.

КРАСИМИР ЦИПОВ: Колеги, в моя папка от днес ще видите и проект на решение относно допускане на партия СЪЮЗ НА ДЕМОКРАТИЧНИТЕ СИЛИ за участие в частичните избори за кметове на кметства, насрочени на 10 март 2024 г.

Постъпило е заявление от партията, подписано от представляващия партията Румен Димитров Христов, заведено под № 10 на 31 януари 2024 г. в регистъра на партиите за участие в частичните избори за кмет на кметство Горно Церовене, община Монтана, област Монтана, насрочени на 10 март 2024 г.

Заявено е искане за наименованието на партията в бюлетината по следния начин: СДС.

Към заявлението са приложени: удостоверение за актуално правно състояние на партията, издадено на 30.01.2024 г.; удостоверение на Сметната палата под съответния номер за внесени от партията финансови отчети за 2020-а, 2021-а и 2022 г.; пълномощно от 31.01.2024 г. от представляващия партията в полза на Филип Спасов Асенов.

Партията е регистрирана в ЦИК с Решение № 2262-МИ/07.09.2023 г. за участие в общите избори за общински съветници и за кметове на 29 октомври 2023 г.

Изпълнени са законовите изисквания и условията на Решение № 2934-МИ/11.01.2024 г. на Централната избирателна комисия за допускане на партия СЪЮЗ НА ДЕМОКРАТИЧНИТЕ СИЛИ за участие в частичните избори за кметове на кметства, насрочени на 10 март 2024 г.

На съответните правни основания ви предлагам следното

**„РЕШЕНИЕ:**

Допуска партия **СЪЮЗ НА ДЕМОКРАТИЧНИТЕ СИЛИ** за участие в частичните избори за кмет на кметство Горно Церовене, община Монтана, област Монтана, насрочени на 10 март 2024 г.

Наименованието на партията в бюлетината е: СДС“.

**ЗАМ.-ПРЕДСЕДАТЕЛ ЕМИЛ ВОЙНОВ:** Благодаря. Изказвания? Не виждам.

Моля, процедура по гласуване.

Гласували **11** членове на ЦИК: **за – 11** (*Гергана Стоянова, Димитър Димитров, Елка Стоянова, Емил Войнов, Ерхан Чаушев, Йорданка Ганчева, Красимир Ципов, Любомир Георгиев, Росица Матева, Севинч Солакова, Цветанка Георгиева*); **против – няма.**

Решението е **№ 2963-МИ/02.02.2024** г.

Следващ докладчик – колегата Георгиева.

**ЦВЕТАНКА ГЕОРГИЕВА:** Благодаря. Колеги, докладвам ви проект на решение относно допускане на коалиция **БСП ЗА БЪЛГАРИЯ** за участие в частичните избори за кметове на кметства, насрочени на 10 март 2024 г.

Постъпило е заявление от коалицията, подписано от представляващия Корнелия Петрова Нинова, заведено под № 4 на 31 януари 2024 г. в регистъра на коалициите за участие в частичните избори за кмет на кметство Еленово, община Попово, област Търговище, кметство Разбойна, община Руен, област Бургас, кметство Лютиброд, община Мездра, област Враца, кметство Паволче, община Враца, област Враца, кметство Забърдо, община Чепеларе, област Смолян, и кметство Горно Церовене, община Монтана, или всичките шест, за които с указ са назначени частични избори на 10 март 2024 г.

Заявено е искане за наименованието на коалицията в бюлетината: **БСП ЗА БЪЛГАРИЯ** – изписано с главни букви.

Към заявлението са приложени: удостоверение за актуално състояние на трите партии от коалицията: „Българска

социалистическа партия“, Партия Политически клуб „Екогласност“ и партия Политически клуб „Тракия“ – и трите издадени на 26 януари 2024 г.; удостоверение от Сметната палата за внесени от трите партии финансови отчети за 2020-а, 2021-а и 2022 г. и пълномощно в полза на упълномощеното лице Аглика Виденова.

Коалицията е регистрирана в ЦИК с Решение № 2362-МИ/12.09.2023 г. за участие в общите избори за общински съветници и за кметове на 29 октомври 2023 г.

Изпълнени са изискванията и условията на Решение № 2934-МИ/11.01.2024 г. на Централната изборителна комисия за допускане на коалиция БСП ЗА БЪЛГАРИЯ за участие в частичните избори за кметове на кметства, насрочени на 10 март 2024 г.

Предвид изложеното и база правните основания предлагам на Централната изборителна комисия да

„РЕШИ:

Допуска коалиция БСП ЗА БЪЛГАРИЯ за участие в частичните избори за кметове на изброените кметства, насрочени за 10 март 2024 г.

Наименованието на коалицията в бюлетината е: БСП ЗА БЪЛГАРИЯ – изписано с главни букви.“

ЗАМ.-ПРЕДСЕДАТЕЛ ЕМИЛ ВОЙНОВ: Благодаря. Изказвания има ли? Не виждам.

Моля, процедура по гласуване.

Гласували **10** членове на ЦИК: **за – 10** (*Гергана Стоянова, Димитър Димитров, Елка Стоянова, Емил Войнов, Ерхан Чаушев, Йорданка Ганчева, Любомир Георгиев, Росица Матева, Севинч Солакова, Цветанка Георгиева*); **против – няма.**

Решението е **№ 2964-МИ/02.02.2024** г.

ЦВЕТАНКА ГЕОРГИЕВА: Колеги, докладвам ви още един проект на решение, който може да намерите в папката на колегата Стойчева за допускане на партия БЪЛГАРСКА НОВА ДЕМОКРАЦИЯ за участие в частичните избори за кметове на кметства, насрочени на 10 март 2024 г.

Постъпило е заявление от партия БЪЛГАРСКА НОВА ДЕМОКРАЦИЯ, подписано от Диляна Александрова – упълномощен представител, заведено под № 11 на 1 февруари 2024 г. в регистъра на партиите за участие в частичните избори за кмет на кметство Еленово, община Попово, кметство Разбойна, община Руен, кметство Лютиброд, община Мездра, кметство Паволче, община Враца, кметство Забърдо, община Чепеларе и кметство Горно Церовене, община Монтана.

Заявено е искане за наименованието на партията в бюлетината: ПП БЪЛГАРСКА НОВА ДЕМОКРАЦИЯ – изписано с главни букви.

Към заявлението са приложени: удостоверение за актуално правно състояние на партията, издадено на 30.01.2024 г.; удостоверение от Сметната палата за внесени от партията финансови отчети за 2020-а, 2021-а и 2022 г. и пълномощно от представляващия партията в полза на Диляна Александрова.

Партията е регистрирана в ЦИК с Решение № 2219-МИ/05.09.2023 г. за участие в общите избори за общински съветници и за кметове на 29 октомври 2023 г.

Изпълнени са законовите изисквания и условията на Решение № 2934-МИ/11.01.2024 г. на Централната изборителна комисия за допускане на партия БЪЛГАРСКА НОВА ДЕМОКРАЦИЯ за участие в частичните избори за кметове на кметства, насрочени на 10 март 2024 г.

Предвид изложеното и на база правните основания предлагам на Централната изборителна комисия да

„РЕШИ:

Допуска партия БЪЛГАРСКА НОВА ДЕМОКРАЦИЯ за участие в частичните избори за изброените по-горе кметства, насрочени на 10 март 2024 г.

Наименованието на партията в бюлетината е БЪЛГАРСКА НОВА ДЕМОКРАЦИЯ – изписано с главни букви.“

ЗАМ.-ПРЕДСЕДАТЕЛ ЕМИЛ ВОЙНОВ: Благодаря. Чухте доклада. Становища има ли? Не виждам.

Процедура по гласуване.

Гласували **11** членове на ЦИК: **за – 11** (*Гергана Стоянова, Димитър Димитров, Елка Стоянова, Емил Войнов, Ерхан Чаушев, Йорданка Ганчева, Красимир Ципов, Любомир Георгиев, Росица Матева, Севинч Солакова, Цветанка Георгиева*); **против – няма**.

Решението е **№ 2965-МИ/02.02.2024** г.

Колегата Матева.

РОСИЦА МАТЕВА: Благодаря. Колеги, в моя папка е проект на решение с проектен номер 3809 за допускане на партия „Български възход“ за участие в частичните избори, насрочени на 10 март 2024 г.

Постъпило е заявление от партията, подписано от упълномощен представител на партията Петко Краев, заведено под № 12 на 1 февруари 2024 г. в регистъра на партиите за участие в частичните избори, като в заявлението е заявено участие в изборите за кмет на кметство Лютиброд, община Мездра.

Заявено е искане за наименованието на партията в бюлетината. .

Към заявлението са приложени: удостоверение за актуално правно състояние на партията, издадено на 31.01.2024 г. от СГС, приложено и копие от удостоверение, издадено от Сметната палата на 10 август 2023 г., както и пълномощно от представляващия партията в полза на Петко Христов Краев, който подава документите.

Партията е регистрирана в ЦИК с Решение № 2339-МИ/11.09.2023 г. за участие в общите местни избори.

Изпълнени са законовите изисквания и тези на Решение № 2934-МИ/11.01.2024 г., поради което и на посочените правни основания ви предлагам да вземем решение, с което допускаме партия БЪЛГАРСКИ ВЪЗХОД за участие в частичните избори за

кмет на кметство Лютиброд, община Мездра, област Враца, насрочени на 10 март 2024 г.

Наименованието на партията в бюлетината е: ПП БЪЛГАРСКИ ВЪЗХОД.“

ЗАМ.-ПРЕДСЕДАТЕЛ ЕМИЛ ВОЙНОВ: Благодаря. Чухте доклада. Изказвания? Не виждам.

Процедура по гласуване.

Гласували **11** членове на ЦИК: **за – 11** (*Гергана Стоянова, Димитър Димитров, Елка Стоянова, Емил Войнов, Ерхан Чаушев, Йорданка Ганчева, Красимир Ципов, Любомир Георгиев, Росица Матева, Севинч Солакова, Цветанка Георгиева*); **против – няма.**

Решението е **№ 2966-МИ/02.02.2024** г.

Следващ докладчик – колегата Чаушев.

ЕРХАН ЧАУШЕВ: Уважаеми колеги, докладвам проект на решение относно допускане на партия ЗЕМЕДЕЛСКИ НАРОДЕН СЪЮЗ за участие в частичните избори за кметове на кметства, насрочени на 10 март 2024 г.

Постъпило е заявление от партия ЗЕМЕДЕЛСКИ НАРОДЕН СЪЮЗ, заведено под № 13 на 2 февруари 2024 г., подписано от представляващия партията Румен Йончев. Чрез пълномощник са подадени документите – Теодора Михайлова.

В заявлението се иска да бъдат регистрирани за участие в частичните избори за кмет на кметство с. Горно Церовене, община Монтана, за кмет на кметство Паволче, община Враца, област Враца, и за кмет на кметство с. Лютиброд, община Мездра, област Враца, насрочени на 10 март 2024 г.

Има налични представени документи.

Партията е регистрирана в ЦИК с Решение № 2406-МИ от 13.09.2023 г. за участие в общите избори.

Предлагам да допуснем за участие партия ЗЕМЕДЕЛСКИ НАРОДЕН СЪЮЗ за участие в посочените частични избори.

Заявено е искане за наименованието на партията в бюлетината по следния начин: ЗЕМЕДЕЛСКИ НАРОДЕН СЪЮЗ – изписано с главни букви.

Предлагам да я регистрираме и да вземем това решение.

ЗАМ.-ПРЕДСЕДАТЕЛ ЕМИЛ ВОЙНОВ: Благодаря. Становища по доклада? Не виждам.

Процедура по гласуване.

Гласували **10** членове на ЦИК: **за – 10** (*Гергана Стоянова, Димитър Димитров, Елка Стоянова, Емил Войнов, Ерхан Чаушев, Йорданка Ганчева, Красимир Ципов, Любомир Георгиев, Росица Матева, Севинч Солакова*); **против – няма.**

Решението е **№ 2967-МИ/02.02.2024** г.

Преминаваме към **втора точка** от дневния ред:

**ПРОЕКТ НА РЕШЕНИЕ ОТНОСНО ПРЕДЛОЖЕНИЕ ДО ПРЕЗИДЕНТА НА РЕПУБЛИКАТА ЗА НАСРОЧВАНЕ НА НОВ ИЗБОР.**

Докладва колегата Ганчева.

ЙОРДАНКА ГАНЧЕВА: Благодаря. Колеги, докладвам ви постъпила преписка в Централната избирателна комисия и от оригинал от днешна дата с вх. № МИ-15-134 от ОИК – Видин, с която Общинската избирателна комисия ни е изпратила свое решение от 30 януари, с което уведомява ЦИК да направи предложение до президента на Република България за насрочване на нов избор за кмет на кметство Слана бара, община Видин, област Видин, както и заверен препис от Решение № 96/16.01.2024 г. по описа на Административен съд – Видин, по адм. дело № 1/2024 г., с което решение Административен съд – Видин, е обявило за недействителен избора за кмет на кметство село Слана бара, община Видин.

От извършена служебна проверка от електронната страница на ГД ГРАО е видно, че е налице условието за произвеждане на избор за кметство Слана бара, община Видин.

Предлагам ви проект на решение, с което да предложим на президента на републиката да насрочи нов избор за кмет на кметство Слана бара, община Видин, област Видин.

ЗАМ.-ПРЕДСЕДАТЕЛ ЕМИЛ ВОЙНОВ: Благодаря. Чухте, колеги доклада. Изказвания по предложението за решение? Не виждам.

Моля, процедура по гласуване.

Гласували **11** членове на ЦИК: **за – 11** (*Гергана Стоянова, Димитър Димитров, Елка Стоянова, Емил Войнов, Ерхан Чаушев, Йорданка Ганчева, Красимир Ципов, Любомир Георгиев, Росица Матева, Севинч Солакова, Цветанка Георгиева*); **против – няма.**

Решението е **№ 2968-МИ/02.02.2024** г.

ЙОРДАНКА ГАНЧЕВА: Предлагам да гласуваме придружително писмо, с което да изпратим преписката на президента.

ЗАМ.-ПРЕДСЕДАТЕЛ ЕМИЛ ВОЙНОВ: Моля, процедура по гласуване.

Гласували **11** членове на ЦИК: **за – 11** (*Гергана Стоянова, Димитър Димитров, Елка Стоянова, Емил Войнов, Ерхан Чаушев, Йорданка Ганчева, Красимир Ципов, Любомир Георгиев, Росица Матева, Севинч Солакова, Цветанка Георгиева*); **против – няма.**

Преминаваме към **трета точка** от дневния ред:

**ПРОЕКТ НА РЕШЕНИЕ ОТНОСНО ПРОМЕНИ В СЪСТАВА НА ОИК – РАЗГРАД, ОБЛАСТ РАЗГРАД.**

Колега, Чаушев.

ЕРХАН ЧАУШЕВ: Уважаеми колеги, в моя вътрешна папка трябва да е проект на решение относно промени в състава на ОИК – Разград.

По същество – в Централната избирателна комисия е постъпило писмо с вх. № МИ-15-133/29.01.2024 г. от ОИК – Разград, с приложено заявление от Зорница Якимова за освобождаването ѝ като член на ОИК, поради което предлагам на съответните

основания, описани в проекта на решение, да освободим като член на ОИК – Разград, Зорница Евгениева Якимова, със съответното ЕГН и анулираме издаденото ѝ удостоверение, а впоследствие да изпратим писмо до партията, в случая ГЕРБ, с уведомление, че са прекратени пълномощията на Зорница Якимова, за да направят предложение за попълване състава на ОИК. И двата текста са в моя вътрешна папка.

Да гласуваме първо решението, разбира се.

ЗАМ.-ПРЕДСЕДАТЕЛ ЕМИЛ ВОЙНОВ: Колеги, по проекта на решение има ли изказвания? Не виждам.

Процедура по гласуване.

Гласували **11** членове на ЦИК: **за – 11** (*Гергана Стоянова, Димитър Димитров, Елка Стоянова, Емил Войнов, Ерхан Чаушев, Йорданка Ганчева, Красимир Ципов, Любомир Георгиев, Росица Матева, Севинч Солакова, Цветанка Георгиева*); **против – няма.**

Решението е № **2969-МИ/02.02.2024** г.

Моля, процедура по гласуване проекта на писмо.

Гласували **11** членове на ЦИК: **за – 11** (*Гергана Стоянова, Димитър Димитров, Елка Стоянова, Емил Войнов, Ерхан Чаушев, Йорданка Ганчева, Красимир Ципов, Любомир Георгиев, Росица Матева, Севинч Солакова, Цветанка Георгиева*); **против – няма.**

Продължете, колега Чаушев.

ЕРХАН ЧАУШЕВ: Докладвам промяна в състава на ОИК – Казанлък.

Получили сме заявление с вх. № МИ-10-277/20.12.2023 г. от Галина Георгиева Стоянова – упълномощен представител на партия ГЕРБ, за промяна в ОИК – Казанлък.

Имаме заявление за напускане на Мариана Стойнева и Йорданка Арнаудова, като членове.

Имаме и предложение за назначаване на техните места на Иванка Русенова Иванова и Роман Алексеев Желев.

По преписката са налични всички изискващи се документи.

Предлагам да извършим промените, като освободим като член на ОИК – Казанлък, Мариана Стойнева със съответното ЕГН и анулираме издаденото ѝ удостоверение.

Да освободим като член на ОИК – Казанлък, Йорданка Арнаудова със съответното ЕГН и анулираме издаденото ѝ удостоверение и на тяхно място да назначим като членове Роман Желев и Иванка Иванова със съответните ЕГН-та.

На новоназначените да им се издадат удостоверения.

Предлагам да гласуваме този проект на решение за промени в ОИК – Казанлък.

ЗАМ.-ПРЕДСЕДАТЕЛ ЕМИЛ ВОЙНОВ: Благодаря. Чухте, колеги, доклада относно промени в състава на ОИК – Казанлък.

Изказвания? Не виждам.

Процедура по гласуване.

Гласували **11** членове на ЦИК: **за – 11** (*Гергана Стоянова, Димитър Димитров, Елка Стоянова, Емил Войнов, Ерхан Чаушев, Йорданка Ганчева, Красимир Ципов, Любомир Георгиев, Росица Матева, Севинч Солакова, Цветанка Георгиева*); **против – няма.**

Решението е **№ 2970-МИ/02.02.2024 г.**

Преминаваме към **четвърта точка:**

**ПРОЕКТ НА РЕШЕНИЕ ОТНОСНО ПОПРАВКА НА ТЕХНИЧЕСКА ГРЕШКА В РЕШЕНИЕ № 2952-МИ/24.01.2024 г.**

Отново колегата Чаушев.

ЕРХАН ЧАУШЕВ: Отново има проект на решение във вътрешната мрежа. Става въпрос за поправка на решение във връзка с регистрацията на коалиция ГРАЖДАНИ ЗА ОБЩИНАТА.

В мотивната част сме изписали, че в заявлението за участие в тези избори, а именно нови, сме изписали, че трима представляващи са представили документите, а те са представени от актуалните представители – двама, които са изписани в текста. На третия – с наше решение сме извършили промени в състава и сме анулирали съответното му удостоверение като представляващ тази коалиция.

Предлагам по същество да гласуваме този проект на решение за поправка. Изписали сме трима представляващи, всъщност трябва да са двама.

ЗАМ.-ПРЕДСЕДАТЕЛ ЕМИЛ ВОЙНОВ: Благодаря. Становища по предложението? Няма.

Процедура по гласуване, моля.

Гласували **11** членове на ЦИК: **за** – **11** (*Гергана Стоянова, Димитър Димитров, Елка Стоянова, Емил Войнов, Ерхан Чаушев, Йорданка Ганчева, Красимир Ципов, Любомир Георгиев, Росица Матева, Севинч Солакова, Цветанка Георгиева*); **против** – **няма**.

Решението е **№ 2971-МИ/02.02.2024** г.

ЕРХАН ЧАУШЕВ: Това беше за Решение № 2952-МИ във връзка, че сме допуснали тази коалиция за частичните избори.

Същото е и по отношение на решението, в което сме допуснали тази коалиция, за участие в новите избори, а именно с Решение № 2953-МИ.

Предлагам също да поправим в мотивната част и това решение съобразно текста на предложениния проект за тази поправка.

ЗАМ.-ПРЕДСЕДАТЕЛ ЕМИЛ ВОЙНОВ: Аналогична поправка, виждате.

Процедура по гласуване.

Гласували **11** членове на ЦИК: **за** – **11** (*Гергана Стоянова, Димитър Димитров, Елка Стоянова, Емил Войнов, Ерхан Чаушев, Йорданка Ганчева, Красимир Ципов, Любомир Георгиев, Росица Матева, Севинч Солакова, Цветанка Георгиева*); **против** – **няма**.

Решението е **№ 2972-МИ/02.02.2024** г.

Преминаваме към **пета точка** от дневния ред:

**ПРОЕКТ НА РЕШЕНИЕ ОТНОСНО ИЗМЕНЕНИЕ И ДОПЪЛНЕНИЕ НА РЕШЕНИЕ № 2441-МИ ОТ 18.09.2023 Г. НА ЦИК.**

Колега Солакова, заповядайте.

СЕВИНЧ СОЛАКОВА: Колеги, във връзка с произвеждането на нови и частични избори предлагам да обсъдим проекта на решение за изменение и допълнение в решението за одобряване на техническите характеристики на бюлетините.

Предлагам да изключим видеоизлъчването.

ЗАМ.-ПРЕДСЕДАТЕЛ ЕМИЛ ВОЙНОВ: Чухте предложението.

Моля, процедура по гласуване.

Гласували **11** членове на ЦИК: **за – 11** (*Гергана Стоянова, Димитър Димитров, Елка Стоянова, Емил Войнов, Ерхан Чаушев, Йорданка Ганчева, Красимир Ципов, Любомир Георгиев, Росица Матева, Севинч Солакова, Цветанка Георгиева*); **против – няма.**

Моля да се спре излъчването. (*Камерата е изключена.*)

Продължаваме само на стенографски запис.

СЕВИНЧ СОЛАКОВА: Колеги, предлагам ви да не приемаме отделно решение за одобряване на цялото приложение с техническите характеристики, а да предвидим само изменение и допълнение в Приложение № 1 към Решение № 2441, с което са утвърдени техническите характеристики на хартиените бюлетини.

В случая, с оглед на това, че имаме само избори за кметове на кметства, да се ограничим с този вид избор.

Това, което е в първата точка, е с предвиден минимален размер на дължината.

От друга страна, в годините имаме вече опита (...). Това също не е нещо ново.

Единствено остава да включим в това приложение и изискванията евентуално при втори тур, за да не се налага тогава да вземаме решение.

ЗАМ.-ПРЕДСЕДАТЕЛ ЕМИЛ ВОЙНОВ: Чухте, колеги, предложението за решение. Виждате и приложението към проекта на решение.

Има ли изказвания?

Ако няма, предлагам да включим камерата за гласуването.

Процедура по гласуване по проекта на решение относно изменение и допълнение на Решение № 2441-МИ.

Гласували **11** членове на ЦИК: **за** – **11** (*Гергана Стоянова, Димитър Димитров, Елка Стоянова, Емил Войнов, Ерхан Чаушев, Йорданка Ганчева, Красимир Ципов, Любомир Георгиев, Росица Матева, Севинч Солакова, Цветанка Георгиева*); **против** – **няма**.

Решението е **№ 2973-МИ/02.02.2024** г.

СЕВИНЧ СОЛАКОВА: Колеги, предлагам да изпратим копие от решението с приложението на Печатницата на БНБ и на Министерството на финансите с уточнението, че не се публикува и не следва да бъдат оповестявани тези изисквания.

ЗАМ.-ПРЕДСЕДАТЕЛ ЕМИЛ ВОЙНОВ: Ако няма изказвания, моля да гласуваме.

Гласували **10** членове на ЦИК: **за** – **10** (*Гергана Стоянова, Димитър Димитров, Елка Стоянова, Емил Войнов, Йорданка Ганчева, Красимир Ципов, Любомир Георгиев, Росица Матева, Севинч Солакова, Цветанка Георгиева*); **против** – **няма**.

Преминаваме към **шеста точка** от дневния ред:

**ДОКЛАДИ ПО АДМИНИСТРАТИВНИ ПРЕПИСКИ.**

Ще започна с три писма, които са постъпили от „ЕнЕрДжи Сорс“, с вх. №№ ЦИК-00-23-2; ЦИК-00-23-3 и към ЦИК-00-23-2 от 31 януари. Те са във връзка с договора за изваждане на акумулаторните батерии. Уведомяват ни за някои възникнали организационни проблеми и молят за съдействие.

В тази връзка предлагам за последващо одобрение на писмо до ГД „Жандармерия“, което вчера беше обсъдено на работна група.

Ако няма изказвания, моля, процедура по гласуване.

Гласували **10** членове на ЦИК: **за** – **10** (*Гергана Стоянова, Димитър Димитров, Елка Стоянова, Емил Войнов, Йорданка Ганчева, Красимир Ципов, Любомир Георгиев, Росица Матева, Севинч Солакова, Цветанка Георгиева*); **против** – **няма**.

Колеги, докладвам ви писмо с вх. № ЧМИ-23-1/31.01.2024 г. относно предстоящите нови и частични избори на 10 март. Докладвам го за запознаване и обсъждане на работна група.

Следващ докладчик – колегата Матева.

РОСИЦА МАТЕВА: Колеги, в моята папка има подпапка, която е озаглавена ЦИК-09-16 – докладна записка, която връщам на доклад. В едната ѝ част тя беше докладвана от председателя на ЦИК в предходно заседание. Тази част, която връщам на доклад, също беше докладвана от председателя на ЦИК, а именно за обявяване на подбор за назначаване на двама юрисконсулти и един домакин, но не сме взели решение, тъй като трябваше да бъде допълнена докладната и попълнени обявите с минималното възнаграждение, както и със срока, в който да бъдат публикувани обявите и подавани документите.

След обсъждане и в работна група са актуализирани обявите, така че ви предлагам да вземем решение, с което да одобрим документацията по подбора, а именно обявата, която да бъде публикувана и методиката, по която да бъде извършен, за длъжностите „юрисконсулт“ – две щатни бройки и за длъжността „главен специалист-домакин“ – една щатна бройка.

Само да допълня: и да бъдат обявени обявите в интернет сайтовете, посочени на първата страница най-отдолу в докладната записка.

ЗАМ.-ПРЕДСЕДАТЕЛ ЕМИЛ ВОЙНОВ: Колеги, по направения доклад и направеното предложение изказвания има ли? Не виждам.

Процедура по гласуване.

Гласували **10** членове на ЦИК: **за** – **10** (*Гергана Стоянова, Димитър Димитров, Елка Стоянова, Емил Войнов, Йорданка Ганчева, Красимир Ципов, Любомир Георгиев, Росица Матева, Севинч Солакова, Цветанка Георгиева*); **против** – **няма**.

РОСИЦА МАТЕВА: Колеги, докладвам ви писмо с вх. № ЧМИ-01-10/01.02.2024 г. от главния секретар на президента на

републиката, с което ни се изпраща Указ № 16 от 30 януари 2024 г., издаден от президента на републиката, с който е насрочен частичен избор за кмет на кметство Подгоре, община Макреш, област Видин, на 23 юни 2024 г. Този указ следва да бъде публикуван на страницата на ЦИК в „частични и нови избори“. Всъщност ще направим нов булет „Частични избори – 23.06.2024 г.“, тъй като това е първият указ, с който се насрочва частичен избор на 23 юни 2024 г.

Докладвам ви писмо от Сметната палата с вх. № ЦИК-5-1/31.01.2024 г. във връзка с предоставянето на удостоверения на партиите за подадените финансови отчети в Сметната палата и удостоверенията, които издава Сметната палата, за регистрация и допускане до участие в избори на партии.

Прави се предложение как да бъде оптимизиран редът. Докладвам го за запознаване и обсъждане в работна група.

Колеги, също така за запознаване и обсъждане в работна група ви докладвам писмо с вх. № ЦИК-00-216-2/01.02.2024 г. Това е информация, изпратена от внедрителите на новата деловодна система. След направеното тук обсъждане и поисканата от нас информация е изпратена тази информация, която също така има нужда от запознаване, преглеждане, обсъждане на работна група, за да може да бъде върнат отговор – докладвам го за запознаване.

Докладвам ви и писмо с вх. № ЦИК-12-5/01.02.2024 г. от Обществения съвет към ЦИК. С това писмо ни уведомяват, че сдружение „Зона за трансатлантически просперитет – наблюдателна мисия България“, е сменило своя представител в Обществения съвет към ЦИК и вместо госпожа К. К., сдружението ще се представлява от Б. В. Приложено е и писмото от председателя на Управителния съвет на сдружението, с което се информира председателят на Обществения съвет, че се сменя представляващият сдружението.

Ще ви моля да вземем решение, с което да бъде актуализирана информацията на страницата на Централната изборителна комисия в секция „Обществен съвет“, подсекция „Състав“.

ЗАМ.-ПРЕДСЕДАТЕЛ ЕМИЛ ВОЙНОВ: Благодаря. Чухте предложението. Има ли изказвания?

Моля, процедура по гласуване.

Гласували **10** членове на ЦИК: **за – 10** (*Гергана Стоянова, Димитър Димитров, Елка Стоянова, Емил Войнов, Йорданка Ганчева, Красимир Ципов, Любомир Георгиев, Росица Матева, Севинч Солакова, Цветанка Георгиева*); **против – няма.**

РОСИЦА МАТЕВА: Колеги, следващата част от писмото от госпожа И. Л. е, че напомнят на Централната изборителна комисия, че не е отразено на интернет страницата на ЦИК изборът на новите председател и зам.-председатели на Обществения съвет, както и да се потвърди според тях – според мен, трябва да се вземе решение, за приемане на сдружение БОЕЦ в състава на Обществения съвет и да се отрази напускането на Обществения съвет на Института за модерна политика и Асоциация на младите юристи. Първите две части относно приемане на сдружение БОЕЦ и актуализиране на данните за председател и зам.-председател. Преписките са на доклад на колегата Цветозар Томов и трябваше да ги обсъдим в работна група, което все още не сме направили. Предлагам, когато господин Томов е на работа, да го направим.

По отношение на Института за модерна политика и Асоциация на младите юристи преписката е на мой доклад. Припомням, че изпратихме писмо до представляващия двете сдружения, а именно Борислав Цеков, който да потвърди заявлението за напускане на Обществения съвет и все още няма изпратен отговор. За момента в останалата част е за сведение.

ЗАМ.-ПРЕДСЕДАТЕЛ ЕМИЛ ВОЙНОВ: Следващ докладчик – колегата Димитров.

ДИМИТЪР ДИМИТРОВ: Благодаря. Колеги, в моята папка може да видите вх. № ЕП-04-01-9-2/01.02.2024 г. Това е документ, който сме получили от Постоянното представителство. Той по принцип е адресиран до Министерството на външните работи и до Министерския съвет. Ние сме в администрацията на Народното

събрание и сме от тези, които са изброени като уведомени и за сведение. Това е обобщение, резюме и малко по-широко описание, всъщност това е доклад от заседанието на работна група „Общи въпроси“, което се е провело на 30 януари. Докладвам ви го за сведение. Ако участва някой в хибридният формат на срещата през месец февруари, може да се запознае по-подробно, тъй като засяга всички теми, които ще бъдат обсъждани на тази среща.

Имам и още един доклад, който е проект на писмо, с което трябва да отговорим на господин Костадин Костадинов – вх. № ЕП-10-1/30.01.2024 г. Господин Костадинов ни пита дали европейската партия „Идентичност и демокрация“ – има такава паневропейска партия, която частично е финансирана от Европейския парламент. Интересува се дали българското законодателство разрешава нейното участие в изборите и под каква форма – няколко са въпросите и са обобщени в два.

Партия „Идентичност и демокрация“ е регистрирана и има своя политическа фондация в съответствие с Регламент № 114/2014 г. Има ли право тази партия да провежда в България кампания за европейските избори, като най-вече се интересува какви са приложимите правила за разходи.

Вторият въпрос е: може ли евентуалната предизборна кампания, организирана от „Идентичност и демокрация“ в България да се счита за дарение в натура на партия „Възраждане“?

Написал съм много кратък отговор. Ако искате, може да го разширим с повече правни аргументи. Отговорът ми е, че за участие в изборите за членове на Европейския парламент в Централната избирателна комисия се регистрират партии, които изпълняват условията на чл. 128 от Изборния кодекс, тоест те не могат да участват.

Предизборната кампания, както той пита, се открива 30 дни преди изборния ден, който се определя с указ на президента, а Сметната палата е компетентният орган, който контролира приходите и разходите, тоест тя е компетентна да отговори на

втория въпрос, свързан с отчитането на дарение в натура. Сметната палата може би има нещо, което отчита като дарение в натура.

ЗАМ.-ПРЕДСЕДАТЕЛ ЕМИЛ ВОЙНОВ: Колеги, чухте предложението за писмо.

Има ли изказвания? Не виждам.

Процедура по гласуване.

Гласували **10** членове на ЦИК: **за** – **9** (*Гергана Стоянова, Димитър Димитров, Емил Войнов, Ерхан Чаушев, Йорданка Ганчева, Красимир Ципов, Любомир Георгиев, Росица Матева, Цветанка Георгиева*); **против** – **1** (*Севинч Солакова*).

Следващ докладчик – колегата Ганчева.

ЙОРДАНКА ГАНЧЕВА: Благодаря. Колеги, докладвам ви писмо, получено в Централната изборителна комисия с вх. № ЦИК-07-9/24.01.2024 г. То е от базата данни на Венецианската комисия – изпратили са ни да си проверим на съответната официална страница дали има промени в нашето изборно законодателство.

След извършена проверка се установи съобразно предоставената информация предложение, което виждате във вътрешната мрежа, се установява, че Изборният кодекс не е актуален с последните изменения, както и Конституцията.

Предложението е да се изпрати актуализирана информация за България спрямо последните законодателни промени, както е изготвен проектът на писмо във вътрешната мрежа, като в съответните раздели се публикува текстът на основния закон за Конституцията с измененията от 2023 г. и съответно в раздел „Национално право“ да се публикува Изборният кодекс с последните изменения от 2023 г. Актуалните английски версии са взети от правно-информационните системи. Предложението е да се изпрати с писмо с актуалната информация за България съобразно доклада ми.

Предлагам да го гласуваме.

ЗАМ.-ПРЕДСЕДАТЕЛ ЕМИЛ ВОЙНОВ: Благодаря. Има ли, колеги, изказвания по направеното предложение? Не виждам.

Процедура по гласуване.

Гласували **10** членове на ЦИК: **за – 10** (*Гергана Стоянова, Димитър Димитров, Елка Стоянова, Емил Войнов, Йорданка Ганчева, Красимир Ципов, Любомир Георгиев, Росица Матева, Севинч Солакова, Цветанка Георгиева*); **против – няма.**

ЙОРДАНКА ГАНЧЕВА: Колеги, продължавам със следващия доклад – писмо от постоянния секретар на Министерството на външните работи, господин Кондов, което обсъдихме на работна група, с вх. № ЕП-04-01-1/24.01.2024 г.

Предлагам да гласуваме писмо съобразно обсъжданията, като отговор на постоянния секретар на Министерството на външните работи. Проектът на писмо е във вътрешната мрежа.

ЗАМ.-ПРЕДСЕДАТЕЛ ЕМИЛ ВОЙНОВ: Колеги, по предложението за писмо до постоянния секретар на МВНР има ли становища? Няма.

Процедура по гласуване.

Гласували **10** членове на ЦИК: **за – 10** (*Гергана Стоянова, Димитър Димитров, Елка Стоянова, Емил Войнов, Йорданка Ганчева, Красимир Ципов, Любомир Георгиев, Росица Матева, Севинч Солакова, Цветанка Георгиева*); **против – няма.**

Следващ докладчик в тази точка – колегата Гергана Стоянова.

ГЕРГАНА СТОЯНОВА: Колеги, докладвам ви постъпило писмо с вх. № ЦИК-00-386-4/02.02.2024 г. от „Информационно обслужване“ АД, в което са написали, че във връзка с финализирани доставки на техника по Договор № 34 желаят да им бъде възстановена гаранцията за авансово плащане, която е внесена по този договор. Докладвам ви го за запознаване. Ще бъде предадено в администрацията за подготовка на преписката и проверка на съответната документация по договора и наличието на условие за изпълнение на тези действия – връщане на гаранцията.

Другият ми доклад е също във връзка с писмо от „Информационно обслужване“ АД с вх. № ЦИК-00-374-1/31.01.2024 г., към което писмо е изпратен и проект на договор във

връзка с оферта за извършена дейност по предоставяне на инфраструктура, което е по предходно разменена кореспонденция и представени оферти – докладвам го за запознаване, и след преглеждане и обсъждане на работна група, както и подготовка на необходимата документация и информация от страна на администрацията, което ще им бъде възложено, да бъде разгледано и в работна група, след което да предприемем съответните действия, тъй като са по-обемни документите – вх. № ЦИК-00-374-1, за запознаване. Благодаря.

ЗАМ.-ПРЕДСЕДАТЕЛ ЕМИЛ ВОЙНОВ: Следващ докладчик – колегата Георгиев.

ЛЮБОМИР ГЕОРГИЕВ: Докладвам най-напред за запознаване в папката с мои инициали, подпапка „доклад от комисията“, определена със съответната заповед с вх. № ЦИК-09-8-1/31.01.2024 г. Докладът на комисията, определена със Заповед от 18 януари тази година, е относно извършения анализ и годишна оценка на съществените рискове за 2023 г. и последващ контрол от Централната изборителна комисия. Представям доклада от работата на комисията сега за запознаване и за евентуално последващо обсъждане и по-късно приемане на този доклад.

В тази точка имам още един доклад във връзка с писмо с вх. № МИ-22-4/30.01.2024 г. В това писмо се съдържа сигнал. Подателят на писмото е написал, че изпраща сигнал за разглеждане, който е подаден и лично на съответната улица и номер, където се намира Столичната община. Подаден е и до Общинска изборителна комисия – Столична. Сигналът е относно евентуално нарушение от зам.-кмет на столичен район.

Подготвил съм проект на писмо до кмета на района, ако Комисията прецени, че трябва да се изпрати сигналът по компетентност на кмета на района, във връзка със съответното положение на назначения от него заместник-кмет. Сигналът може да остане и за сведение, тъй като преписката е изпратена и в

Общинската комисия, откъдето също ще се произнесат по съответен начин.

Писмото, което съм подготвил до кмета, е в папката с мои инициали с проектен номер 8991.

ЗАМ.-ПРЕДСЕДАТЕЛ ЕМИЛ ВОЙНОВ: Колеги, чухте доклада и предложението за писмо. Има ли изказвания?

Процедура по гласуване.

Гласували **9** членове на ЦИК: **за – 9** (*Гергана Стоянова, Димитър Димитров, Елка Стоянова, Емил Войнов, Ерхан Чаушев, Любомир Георгиев, Росица Матева, Севинч Солакова, Цветанка Георгиева*); **против – няма.**

Следващ докладчик – колегата Елка Стоянова.

ЕЛКА СТОЯНОВА: Колеги, в моя папка от днешна дата може да се запознаете с пристигнали от ОИК – Разлог, с вх. № МИ-15-34, индекси 1,2,3,4 и 5 административно-наказателни преписки за предприемане на последващи действия.

Резолирани са към звено „Правна дейност“ за становище и проекти на актове. Сега ви го докладвам за сведение и запознаване. Впоследствие, когато бъдат изготвени становища по отделните преписки и проекти, ще ви докладвам допълнително.

Докладвам ви също и вх. № МИ-15-142 от ОИК – Пловдив. Зам.-председателят е изпратил заявление, с което моли да бъде освободен. Сега ви го докладвам само за сведение, защото оригиналите не са пристигнали и когато това се случи, ще подготвя проект с предложение за освобождаването на зам.-председателя по причините, посочени в заявлението.

Докладвам ви също и проектен номер 8990. Моля да го погледнете и ако нямате бележки, да го подложим на гласуване. Това е писмо до Министерството на външните работи във връзка с участие на представители на ЦИК като международни наблюдатели.

Моля да погледнете проект на писмо с проектен номер 8990.

ЗАМ.-ПРЕДСЕДАТЕЛ ЕМИЛ ВОЙНОВ: Виждате, колеги, предложението за писмо. Има ли становища по него? Не виждам.

Моля, процедура по гласуване.

Гласували **10** членове на ЦИК: **за** – **10** (*Гергана Стоянова, Димитър Димитров, Елка Стоянова, Емил Войнов, Ерхан Чаушев, Йордан Ганчев, Любомир Георгиев, Росица Матева, Севинч Солакова, Цветанка Георгиева*); **против** – **няма**.

Следващ докладчик – колегата Солакова.

СЕВИНЧ СОЛАКОВА: Колеги, получили сме писмо по едно досъдебно производство от РУ на МВР – Панагюрище. След приключване на проверката за гласуване в нарушение да изпратим списък с лицата, гласували в нарушение.

Тъй като вече ние имаме резултатите от проверката на ГД ГРАО в изпълнение на Решение № 2765 на Централната избирателна комисия, предлагам ви да изпратим писмо и да приложим заверено копие от писмото на ГД ГРАО, списъка на гласувалите в нарушение в частта относно община Панагюрище и страницата от съответния избирателен списък. Има само едно лице, което фигурира в този списък.

Проектът на писмо е във вътрешната мрежа в отговор на писмо с вх. № МИ-04-02-6/01.02.2024 г. от Районното управление.

ЗАМ.-ПРЕДСЕДАТЕЛ ЕМИЛ ВОЙНОВ: Благодаря. Имате ли изказвания? Не виждам.

Моля, процедура по гласуване на писмото.

Гласували **9** членове на ЦИК: **за** – **9** (*Гергана Стоянова, Димитър Димитров, Емил Войнов, Ерхан Чаушев, Йордан Ганчев, Любомир Георгиев, Росица Матева, Севинч Солакова, Цветанка Георгиева*); **против** – **няма**.

СЕВИНЧ СОЛАКОВА: За запознаване ви докладвам вх. № МИ-15-144/02.02.2024 г. От ОИК – Мездра, възразяват срещу размерите на възнаграждение за ОИК при произвеждане на нови и частични избори, одобрени с Решение № 2940 на Централната избирателна комисия. Писмено само Мездра засега възразява.

Вх. № ЦИК-09-19/30.01.2024 г. С оглед на това, че са прегледани изборните книжа, които се съхраняват в Министерството

на външните работи, се представя тази информация, като се има предвид, че имаме договор с „Архивистика“ ЕООД за обработка на документите и подготовка за предаване на „Държавен архив“ на документите за постоянно съхранение, както и тези, които ще останат на съхранение в Централната изборителна комисия.

Предложението е да се поиска оферта от „Архивистика“ ЕООД за извършване на дейности и по отношение на изборните книжа от произведените избори извън страната от изборите през месец ноември 2021 г. до месец април 2023 г.

Предлагам ви да одобрим това предложение и да се изиска оферта от „Архивистика“ ЕООД.

ЗАМ.-ПРЕДСЕДАТЕЛ ЕМИЛ ВОЙНОВ: Има ли изказвания?

Процедура по гласуване.

Гласували **10** членове на ЦИК: **за – 10** (*Гергана Стоянова, Димитър Димитров, Емил Войнов, Ерхан Чаушев, Йорданка Ганчева, Красимир Ципов, Любомир Георгиев, Росица Матева, Севинч Солакова, Цветанка Георгиева*); **против – няма.**

СЕВИНЧ СОЛАКОВА: Колеги, в изпълнение на изискване по Закона за публичните финанси, като се има предвид че ПМС № 13 от 29 януари 2024 г. на Министерския съвет за изпълнение на държавния бюджет, е обнародвано в днешния брой на „Държавен вестник“, с докладна записка с вх. № ЦИК-09-23/02.02.2024 г. се предлага ЦИК да публикува приложената информация за бюджета на Централната изборителна комисия на интернет страницата.

ЗАМ.-ПРЕДСЕДАТЕЛ ЕМИЛ ВОЙНОВ: Има ли изказвания?

Не виждам.

Процедура по гласуване.

Гласували **10** членове на ЦИК: **за – 10** (*Гергана Стоянова, Димитър Димитров, Емил Войнов, Ерхан Чаушев, Йорданка Ганчева, Красимир Ципов, Любомир Георгиев, Росица Матева, Севинч Солакова, Цветанка Георгиева*); **против – няма.**

СЕВИНЧ СОЛАКОВА: С докладна записка – вх. № ЦИК-09-18/30.01.2024 г., отново във връзка с ПМС № 13 от 29-и за

изпълнение на държавния бюджет се предлага да определим размера на представителните за 2024 г. За първото тримесечие на 2024 г. в размер до 6000 лв. с ДДС.

Приложен е контролен лист към докладната записка. Предлагам ви да одобрим това предложение.

ЗАМ.-ПРЕДСЕДАТЕЛ ЕМИЛ ВОЙНОВ: Има ли изказвания по направеното предложение? Няма.

Процедура по гласуване.

Гласували **10** членове на ЦИК: **за – 10** (*Гергана Стоянова, Димитър Димитров, Емил Войнов, Ерхан Чаушев, Йорданка Ганчева, Красимир Ципов, Любомир Георгиев, Росица Матева, Севинч Солакова, Цветанка Георгиева*); **против – няма.**

СЕВИНЧ СОЛАКОВА: Колеги, имахме едно писмо с искане за потвърждаване на салда. С оглед на одит в „Информационно обслужване“ АД с вх. № ЦИК-09-24/02.02.2024 г. на докладна записка се предлага изпращане на писмо съгласно приложен формуляр (Приложение) за потвърждаване на салда и обороти до „Велес Одит“ ООД и „Информационно обслужване“ АД. Посочени са адресите.

Предлагам да одобрим предложението.

ЗАМ.-ПРЕДСЕДАТЕЛ ЕМИЛ ВОЙНОВ: Изказвания? Не виждам.

Процедура по гласуване.

Гласували **10** членове на ЦИК: **за – 10** (*Гергана Стоянова, Димитър Димитров, Емил Войнов, Ерхан Чаушев, Йорданка Ганчева, Красимир Ципов, Любомир Георгиев, Росица Матева, Севинч Солакова, Цветанка Георгиева*); **против – няма.**

СЕВИНЧ СОЛАКОВА: С докладна записка вх. № ЦИК-09-20/31.01.2024 г. се представя проект на акт за унищожаване на неценни документи с изтекъл срок на съхранение видно от проведено заседание на Постоянно действащата експертна комисия към Централната избирателна комисия за обсъждане на въпроса с документите от местни избори 2019 г. За тях срокът по

номенклатурата на делата към Централната избирателна комисия е изтекъл. Проектът на акта е съгласуван с Централния държавен архив и предварително със служителя, отговарящ за Централната избирателна комисия.

Предлагам ви да одобрим представения акт за унищожаване на неценни документи с изтекъл срок. Те са посочени, подробно описани като наименования и брой дела; да упълномощим зам.-председателя господин Войнов да утвърди акта за унищожаване на неценни документи и да ги изпратим на Централен държавен архив, за да получим официално потвърждение на тяхното съгласие.

**ЗАМ.-ПРЕДСЕДАТЕЛ ЕМИЛ ВОЙНОВ:** По направеното предложение има ли изказвания? Не виждам.

Процедура по гласуване.

Гласували **10** членове на ЦИК: **за – 10** (*Гергана Стоянова, Димитър Димитров, Емил Войнов, Ерхан Чаушев, Йорданка Ганчева, Красимир Ципов, Любомир Георгиев, Росица Матева, Севинч Солакова, Цветанка Георгиева*); **против – няма.**

**СЕВИНЧ СОЛАКОВА:** Колеги, по постъпили фактури в Централната избирателна комисия е изготвена докладна записка с вх. № ЦИК-09-22/01.02.2024 г. – става въпрос за фактури от А1 – България ЕАД, „Нова транслейт“ ЕООД, „Рикуест“ ООД и „ЕнЕрДжи Сорс“ ООД. Тази обща докладна записка е придружена с всички постъпили фактури, както и с контролен лист по всяка една фактура. Изразено е становище в докладната записка относно законосъобразността на плащането, както и от формална гледна точка проверката на фактурите по Закона за счетоводството.

Предлага се по § 10-20 „Външни услуги“ да бъде извършено плащането по тези фактури на стойност 949,01 лв. с ДДС за А1-България; 592,68 лв. с ДДС от „Нова транслейт“ ЕООД; 120,00 лв. с ДДС от „Рикуест“ ООД; 3851,10 лв. с ДДС от „ЕнЕрДжи Сорс“ ООД.

ЗАМ.-ПРЕДСЕДАТЕЛ ЕМИЛ ВОЙНОВ: Благодаря. Чухте, колеги, предложението за одобряване на плащането по фактурите. Има ли изказвания? Не виждам.

Моля, процедура по гласуване.

Гласували **10** членове на ЦИК: **за** – **8** (*Гергана Стоянова, Димитър Димитров, Емил Войнов, Йорданка Ганчева, Красимир Ципов, Любомир Георгиев, Росица Матева, Цветанка Георгиева*); **против** – **2** (*Ерхан Чаушев, Севинч Солакова*).

СЕВИНЧ СОЛАКОВА: Колеги за запознаване ви докладвам вх. № ЦИК-09-21/01.02.2024 г. – докладна записка, относно процедура за извършване на плащания към доставчици за 2024 г.

За сведение ви докладвам вх. № ЧМИ-06-3/01.02.2024 г. От община Руен сме получили копие от подадената заявка до Печатницата на БНБ за възлагане отпечатването на бюлетини за изборите на 10 март 2024 г. – нов избор, за кмет на кметство.

Колеги, във връзка с резултатите от проверката в ГД ГРАО за гласували повече от един път във вътрешната мрежа има две писма до Районна прокуратура – Самоков, и до Районна прокуратура – Враца. Става дума за лице, което фигурира в списъка на гласувалите повече от един път в секция в село Доспей, съответно в град Самоков, с приложено копие от декларации (Приложение № 80) в секцията в град Самоков.

Второто писмо до Районна прокуратура – Враца, става дума за лице, което фигурира в избирателен списък в община Мизия – в основния избирателен списък, а в община Бяла Слатина лицето е дописано. Имаме приложено заверено копие от декларация. Изпращаме директно завереното копие от декларацията.

Предлагам тези две писма да ги гласуваме, за да сезираме компетентната районна прокуратура.

ЗАМ.-ПРЕДСЕДАТЕЛ ЕМИЛ ВОЙНОВ: Колеги, по писмата до районни прокуратури Самоков и Враца имате ли изказвания? Няма.

Процедура по гласуване.

Гласували **11** членове на ЦИК: **за – 11** (*Гергана Стоянова, Димитър Димитров, Елка Стоянова, Емил Войнов, Ерхан Чаушев, Йорданка Ганчева, Красимир Цинов, Любомир Георгиев, Росица Матева, Севинч Солакова, Цветанка Георгиева*); **против – няма.**

Колеги, продължаваме с точката в доклади по административни преписки.

Отново колегата Матева има думата.

РОСИЦА МАТЕВА: Колеги, предлагам ви да гласуваме писмо до общинските избирателни комисии, в които има частични избори, с което да им изпратим като приложение информация за допуснатите до участие в тези частични избори партии и коалиции.

ЗАМ.-ПРЕДСЕДАТЕЛ ЕМИЛ ВОЙНОВ: По направеното предложение има ли изказвания? Няма.

Процедура по гласуване.

Гласували **10** членове на ЦИК: **за – 10** (*Гергана Стоянова, Димитър Димитров, Елка Стоянова, Емил Войнов, Йорданка Ганчева, Красимир Цинов, Любомир Георгиев, Росица Матева, Севинч Солакова, Цветанка Георгиева*); **против – няма.**

Колеги, преминаваме към **точка седма:**

**ДОКЛАДИ ПО ДЕЛА, ЖАЛБИ И СИГНАЛИ.**

Колега Матева.

РОСИЦА МАТЕВА: Благодаря. Колеги, в тази точка, тъй като е свързано с адм. дело № 10768/2023 г., припомням, това е дело пред Административен съд – София-град, по оспорване на избора за кмет на Столична община.

Информирана съм от директора на дирекция „Администрация“, че флашпаметите за Район „Слатина“, които не можахме да предоставим на вещите лица по време на извършваната експертиза, са налични и може да бъде извършена проверка от вещите лица.

В тази връзка ви предлагам да гласуваме – всъщност те се съхраняваха в ЦИК в складово помещение, предоставено от

Народното събрание, което се намира в сутерена, а не в мазета, както стана публично известно.

Предлагам ви да гласуваме писмо, което се намира във вътрешната мрежа в папка с моите инициали, с което да уведомим съдът за това обстоятелство и вече той да прецени дали да укаже на вещите лица да извършат тази допълнителна проверка.

ЗАМ.-ПРЕДСЕДАТЕЛ ЕМИЛ ВОЙНОВ: Благодаря. По направеното предложение за писмо? Не виждам желаещи за изказване.

Процедура по гласуване.

Гласували **10** членове на ЦИК: **за – 10** (*Гергана Стоянова, Димитър Димитров, Елка Стоянова, Емил Войнов, Йорданка Ганчева, Красимир Ципов, Любомир Георгиев, Росица Матева, Севинч Солакова, Цветанка Георгиева*); **против – няма.**

РОСИЦА МАТЕВА: Следващият ми доклад в тази точка е съобщение от Административен съд – Благоевград, по адм. дело № 1116/2023 г. С него ни се изпраща частна жалба срещу Определение № 2201 по същото административно дело със срок за отговор.

Ще предоставя на юристите, за да бъде подготвен отговорът, като да ви припомня, че с това определение Административен съд – Благоевград, прекрати производство по дело, което беше образувано пред него, във връзка с обжалване на решение на ОИК – Сандански, с което са подредени списък А и списък Б, и го изпрати на Централната избирателна комисия за произнасяне.

Ние сме обжалвали това определение, но жалбата все още не е администрирана и не е изпратена във Върховен административен съд. По информация днес от Административен съд – Благоевград, все още се издирват адресите на конституираните като заинтересовани страни по делото, за да им бъде съобщена нашата частна жалба – за сведение.

Колеги, докладвам ви заявление с вх. № МИ-22-5/30.01.2024 г. от адвокат Л. Г., който е представляващ В. П. С. С това заявление се предоставят в оригинал два

броя изпълнителни листове, издадени от Административен съд – Благоевград – единият е от 18 януари 2024 г. по дело № 41/2022 г. Вторият е също от 18 януари по същото дело.

С двата се удостоверява, че Централната изборителна комисия е осъдена да заплати 6000 лв., представляващи обезщетение за претърпени неимуществени вреди и 410 лв. разноски, и с другия – да се заплати 1750 лв., представляващи адвокатско възнаграждение.

Припомням, че ви докладвах това заявление, което беше пристигнало по електронна поща на 18 януари, като тогава във връзка с присъдената в полза на Централната изборителна комисия сума указахме на юристите да предприемат действия по снабдяването с изпълнителен лист в полза на ЦИК.

Сумата, присъдена в полза на ЦИК, е 140 лв., но в това заявление се прави изявление за прихващане на основание чл. 103 и чл. 104 от ЗЗД, като от сумата 410 лв., присъдени разноски на В. С., се прави изявление да бъде прихваната сумата от 140 лв., присъдена в полза на ЦИК, тоест с тези 140 лв. да бъде намалено дължимото плащане към В. С.

Посочена е и банкова сметка, по която да бъде платено, като главницата от 6 000 лв. е с начисляване на лихва.

Моля да вземем решение да бъде изплатена сумата в понеделник, като към дата понеделник да бъде изчислена и дължимата лихва върху 6 000 лв., и счетоводството да извърши прихващането, за което има изявление и съгласие.

ЗАМ.-ПРЕДСЕДАТЕЛ ЕМИЛ ВОЙНОВ: Чухте предложението за решение. Има ли изказвания? Няма.

Моля, процедура по гласуване.

Гласували **11** членове на ЦИК: **за** – **11** (*Гергана Стоянова, Димитър Димитров, Елка Стоянова, Емил Войнов, Ерхан Чаушев, Йорданка Ганчева, Красимир Ципов, Любомир Георгиев, Росица Матева, Севинч Солакова, Цветанка Георгиева*); **против** – **няма**.

РОСИЦА МАТЕВА: Колеги, следващият ми доклад е писмо от ОИК – Хасково, с вх. № МИ-15-143/02.02.2024 г., с което ни се

изпраща Решение № 499/01.02.2024 г. на Административен съд – Хасково, с което по адм. дело №1200/2023 г. съдът е взел решение да обяви за недействителен избора за общински съветници в община Хасково от произведените на 29 октомври 2023 г. избори. Това решение не е окончателно, подлежи на оспорване и пред Върховен административен съд.

Тук обаче е осъдена Централната изборителна комисия да заплати на 5 политически партии, които са били работодатели, сумата от по 2250 лв. поотделно за всяка от тях, а на три от партиите – суми от по 700 лв.

Колеги, това е още едно основание за това да потърсим някакво решение на въпроса, тъй като Централната изборителна комисия не е страна по тези дела и дори не можем да направим възражение за прекомерност например за адвокатския хонорар – докладвам го за сведение, тъй като решението не е окончателно, както казах.

ЗАМ.-ПРЕДСЕДАТЕЛ ЕМИЛ ВОЙНОВ: Колеги, прекъсвам заседанието до 16,40 ч.

*(След прекъсването.)*

ЗАМ.-ПРЕДСЕДАТЕЛ ЕМИЛ ВОЙНОВ: Колеги, продължава заседанието на Централната изборителна комисия.

Продължаваме с **осма точка** от дневния ред:

**ИСКАНИЯ ЗА ИЗПЛАЩАНЕ ВЪЗНАГРАЖДЕНИЯ НА ОИК.**

Колега Георгиев, заповядайте в точка осма.

ЛЮБОМИР ГЕОРГИЕВ: Постъпило е искане с вх. № МИ-27-41/25.01.2024 г. от ОИК – Тервел, за изплащане на възнаграждения в размер на 711,55 лв. за проведено едно заседание.

Предлагам Централната изборителна комисия да одобри изплащането на това възнаграждение.

ЗАМ.-ПРЕДСЕДАТЕЛ ЕМИЛ ВОЙНОВ: Има ли изказвания?

Процедура по гласуване.

Гласували **10** членове на ЦИК: **за** – **10** (*Гергана Стоянова, Димитър Димитров, Елка Стоянова, Емил Войнов, Ерхан Чаушев, Йорданка Ганчева, Любомир Георгиев, Росица Матева, Севинч Солакова, Цветанка Георгиева*); **против** – **няма**.

ЛЮБОМИР ГЕОРГИЕВ: Следващото искане е с вх. № МИ-27-42/26.01.2024 г. от ОИК – Мездра, за проведени през месец януари 2024 г. две заседания и дадени две дежурства. Преписката е придружена със съответните документи. Изготвена е счетоводна справка и контролен лист.

Предлагам да бъде одобрено искането за общо 1649,20 лв. по тази преписка.

ЗАМ.-ПРЕДСЕДАТЕЛ ЕМИЛ ВОЙНОВ: Ако няма изказвания, процедура по гласуване.

Гласували **10** членове на ЦИК: **за** – **10** (*Гергана Стоянова, Димитър Димитров, Елка Стоянова, Емил Войнов, Ерхан Чаушев, Йорданка Ганчева, Любомир Георгиев, Росица Матева, Севинч Солакова, Цветанка Георгиева*); **против** – **няма**.

ЛЮБОМИР ГЕОРГИЕВ: Следващото искане за изплащане на възнаграждения е с вх. № МИ-27-43/29.01.2024 г. от ОИК – Столична.

След направените уточнения, включително с председателя на Общинската избирателна комисия, предлагам да бъдат изплатени за поисканите дежурства и заседания за периода от 19 декември 2023 г. до 29 януари 2024 г. – последното дежурство, за общо 16 дати, на които са давали дежурства от председател и секретар или само от секретар, или само членове. Също така и проведени в този период три заседания.

Общата сума, която предлагам да бъде одобрена, е в размер на 8059,80 лв. (*Реплики*.)

Колеги, конкретно уточнение: председател и секретар са дали дежурство на 19 декември; на 20 декември е дадено дежурство от секретар; на 21 декември дежурството е от председател и секретар;

на 22 декември 2023 г. е проведено заседание, на което са участвали председател, трима зам.-председатели, секретар и общо 23 членове на ОИК.

Следващото дежурство е на 28 декември 2023 г. от председател и секретар; на 29 декември също от председател и секретар.

Следващите дежурства и заседания са вече от месец януари 2024 г. На 8 януари е от председател и секретар; на 9 януари от секретар; на 10 януари – председател и секретар; на 11 януари – председател и секретар, и на 12 януари е проведено заседание, на което са присъствали освен цялото ръководство – председател и четирима зам.-председатели и секретар, още 25 от членовете; на 15 януари и на 19 януари дежурства са от председател и секретар; на 22 януари 2024 г. е бил дежурен член на комисията; на 24 януари пък е бил дежурен секретар; на 25 януари – председател и на 27 и на 29 януари 2024 г. са дадени дежурства от председател и секретар.

Между тези дати, на 28 януари, е третото заседание, на което са участвали председател, 3 зам.-председатели, секретар и още 23 членове на ОИК.

**ЗАМ.-ПРЕДСЕДАТЕЛ ЕМИЛ ВОЙНОВ:** Колеги, по доклада на колегата Георгиев, ако няма изказвания, подлагам на гласуване направеното предложение.

Процедура по гласуване.

Гласували **9** членове на ЦИК: **за – 9** (*Гергана Стоянова, Димитър Димитров, Елка Стоянова, Емил Войнов, Ерхан Чаушев, Йорданка Ганчева, Любомир Георгиев, Севинч Солакова, Цветанка Георгиева*); **против – няма.**

Следващ докладчик – колегата Георгиева.

**ЦВЕТАНКА ГЕОРГИЕВА:** Колеги, докладвам ви вх. № МИ-27-34/30.01.2024 г. искане за изплащане на възнаграждение от ОИК – Раднево, за проведено едно заседание на 18 януари, на което заседание са прекратени пълномощията на избран общински

съветник и е обявен за избран следващият в листата кандидат на съответната политическа партия.

Приложени са всички изискуеми документи към преписката. Налични са контролен лист и счетоводна справка.

Сумата е в размер на 505,40 лв.

Предлагам ви да я одобрим за ОИК – Раднево.

ЗАМ.-ПРЕДСЕДАТЕЛ ЕМИЛ ВОЙНОВ: Има ли изказвания?

Няма.

Процедура по гласуване.

Гласували **9** членове на ЦИК: **за – 9** (*Гергана Стоянова, Димитър Димитров, Елка Стоянова, Емил Войнов, Ерхан Чаушев, Йорданка Ганчева, Любомир Георгиев, Севинч Солакова, Цветанка Георгиева*); **против – няма.**

ЦВЕТАНКА ГЕОРГИЕВА: Колеги, докладвам ви още една преписка с вх. № МИ-27-29/18.01.2024 г. Това е искане за изплащане на възнаграждение от ОИК – Радомир, за проведени три заседания и дадено едно дежурство в периода 21 декември 2023 г. – 18 януари 2024 г., като трите заседания са свързани с постъпили сигнали за наличие на несъвместимост по чл. 41, ал. 3 от ЗМСМА – извършени проверки и взети решения във връзка с тези сигнали, а дежурството е свързано с комплектуване на преписка за изпращане в съда по искане на провеждащо се административно дело.

Приложени са всички изискуеми документи, налични са счетоводна справка и контролен лист. Сумата е в размер на 2014,95 лв.

Предлагам ви да я одобрим за ОИК – Радомир.

ЗАМ.-ПРЕДСЕДАТЕЛ ЕМИЛ ВОЙНОВ: Изказвания? Няма.

Подлагам на гласуване предложението за изплащане на възнаграждението.

Гласували **9** членове на ЦИК: **за – 9** (*Гергана Стоянова, Димитър Димитров, Елка Стоянова, Емил Войнов, Ерхан Чаушев, Йорданка Ганчева, Любомир Георгиев, Севинч Солакова, Цветанка Георгиева*); **против – няма.**

Следващ докладчик – колегата Чаушев.

ЕРХАН ЧАУШЕВ: Уважаеми колеги, с вх. № МИ-27-253/13.12.2023 г. от ОИК – Казанлък, сме получили искане за изплащане на възнаграждения за дадено дежурство от председател и на 8 декември 2023 г. за проведено заседание.

Дежурството е във връзка с подготовката на заседанието, а на заседанието са прекратени пълномощия.

Налични са счетоводна справка и контролен лист.

Предлагам да приемем решение, с което да одобрим изплащането на възнаграждение в размер на 598,50 лв. съгласно счетоводната справка и контролния лист.

ЗАМ.-ПРЕДСЕДАТЕЛ ЕМИЛ ВОЙНОВ: Благодаря. Има ли, колеги, изказвания? Не виждам.

Подлагам предложението на гласуване.

Гласували **8** членове на ЦИК: **за – 8** (*Гергана Стоянова, Димитър Димитров, Елка Стоянова, Емил Войнов, Ерхан Чаушев, Йорданка Ганчева, Севинч Солакова, Цветанка Георгиева*); **против – няма.**

ЕРХАН ЧАУШЕВ: По вх. № МИ-27-44/29.01.2024 г. и по вх. № МИ-27-44-1/29.01.2024 г. сме получили искане за изплащане на възнаграждения от ОИК – Плевен, за дадени дежурства от председател на 15 декември 2023 г. и на 23 януари 2024 г. във връзка с предоставяне на документи по дела, които се водят.

Предлагам да се изплати сума в размер на 172,80 лв. според счетоводната справка и контролния лист.

Предлагам да го гласуваме.

ЗАМ.-ПРЕДСЕДАТЕЛ ЕМИЛ ВОЙНОВ: Ако няма изказвания, процедура по гласуване.

Гласували **8** членове на ЦИК: **за – 8** (*Гергана Стоянова, Димитър Димитров, Елка Стоянова, Емил Войнов, Ерхан Чаушев, Йорданка Ганчева, Севинч Солакова, Цветанка Георгиева*); **против – няма.**

ЕРХАН ЧАУШЕВ: С вх. № МИ-27-17/11.01.2024 г. от ОИК – Видин, сме получили искане за изплащане на възнаграждение за проведени заседания на 4 декември, на 5 декември 2023 г. Тези заседания са във връзка с приемане на становища по административни дела, съответно дежурства на 6 декември – процесуално представителство, на 8 декември 2023 г. е проведено заседание, на което са прекратени пълномощия и на 4 януари 2024 г. е проведено заседание за приемане на становище по дела.

Предлагам да изплатим възнаграждения в размер на 3358,25 лв. съгласно счетоводната справка за присъствието по заседания и дежурства.

ЗАМ.-ПРЕДСЕДАТЕЛ ЕМИЛ ВОЙНОВ: Благодаря. Има ли изказвания? Не виждам.

Процедура по гласуване.

Гласували **8** членове на ЦИК: **за – 8** (*Гергана Стоянова, Димитър Димитров, Елка Стоянова, Емил Войнов, Ерхан Чаушев, Йорданка Ганчева, Севинч Солакова, Цветанка Георгиева*); **против – няма.**

Колегата Димитров отлага доклада.

Има ли други колеги в точката за възнаграждения.

Връщаме се в точка трета: Проект на решение относно промени в състава на ОИК.

Колегата Елка Стоянова.

ЕЛКА СТОЯНОВА: Колеги, връщам на доклад преписка с вх. № МИ-15-142. Проектът на решение е подготвен и се намира в моя папка с проектен номер 3806. Това е относно промяна в състава на ОИК – Пловдив, тъй като е постъпило заявление от зам.-председател Сузана Николова, която по изложените в заявлението причини, желае да бъде освободена.

В този смисъл предлагам Централната изборителна комисия да освободи като зам.-председател на ОИК – Пловдив, област Пловдив Сузана Николова и да анулира издаденото й удостоверение.

Моля да се запознаете с проекта и ако нямате бележки, да го подложим на гласуване.

ЗАМ.-ПРЕДСЕДАТЕЛ ЕМИЛ ВОЙНОВ: Чухте, колеги, доклада.

Има ли изказвания? Не виждам.

Подлагам на гласуване проекта на решение.

Гласували **9** членове на ЦИК: **за – 9** (*Гергана Стоянова, Димитър Димитров, Елка Стоянова, Емил Войнов, Ерхан Чаушев, Йорданка Ганчева, Любомир Георгиев, Севинч Солакова, Цветанка Георгиева*); **против – няма.**

Решението е № **2974-МИ/02.02.2024** г.

ЕЛКА СТОЯНОВА: Колеги, ще ви помоля да погледнете проект на писмо с проектен номер 9005 до парламентарно представената партия, която е направила предложението за зам.-председател на тази комисия, да направят предложение за попълване състава на ОИК – Пловдив.

Моля да се запознаете с предложението за писмо, и ако нямате бележки, да го гласуваме.

ЗАМ.-ПРЕДСЕДАТЕЛ ЕМИЛ ВОЙНОВ: Колеги, подлагам на гласуване предложението за писмо.

Гласували **9** членове на ЦИК: **за – 9** (*Гергана Стоянова, Димитър Димитров, Елка Стоянова, Емил Войнов, Ерхан Чаушев, Йорданка Ганчева, Любомир Георгиев, Севинч Солакова, Цветанка Георгиева*); **против – няма.**

Колеги, връщаме се в точката: Доклади по административни преписки.

Ще ви докладвам постъпила докладна записка от директора на дирекция „Администрация“ с вх. № ЦИК-09-25/02.02.2024 г. относно сключване на договори за изпълнение на дейности, свързани с машинното гласуване, за произвеждане на нови и частични избори за кметове на 10 март и евентуален втори тур.

В докладната записка е обоснована необходимостта Централната изборителна комисия да бъде експертно подпомогната

от външни експерти и да се гарантира изпълнение на Изборния кодекс по отношение на успешно провеждане на гласуване от избирателите със СУЕМГ.

Аргументирано е предложението дейностите да се възложат на експертите Г. Б. и З. М., като е подготвен и проект на договор.

Във връзка с горното предлагам да вземем решение за сключване на граждански договори с Г. Б. и З. М., като в проекта на договор, който е качен във вътрешната мрежа, да се добави нова точка 4.1 със следното съдържание: да представи на Възложителя в срок до 9 февруари 2024 г. график за изпълнение на предмета на договора, който се утвърждава от Възложителя, а в т. 7 от проекта на договор да се впише числото „10 хиляди“.

Моля за вашите становища. Не виждам.

Подлагам на гласуване предложението за сключване на два граждански договора с двамата експерти.

Гласували **8** членове на ЦИК: **за** – **7** (*Димитър Димитров, Елка Стоянова, Емил Войнов, Ерхан Чаушев, Йорданка Ганчева, Любомир Георгиев, Цветанка Георгиева*); **против** – **1** (*Севинч Солакова*).

Следващ докладчик – колегата Солакова.

СЕВИНЧ СОЛАКОВА: Колеги, представена е докладна записка с вх. № ЦИК-09-26/02.02.2024 г. относно изпълнение на Договор № 1 от 19 януари 2024 г. с консултантска къща АМРИТА ООД. Това е във връзка и с постъпил доклад от страна на дружеството с вх. № ЦИК-00-15-1/31.01.2024 г. по изпълнението на договора. Става въпрос за извършване на оценка на нефинансови дълготрайни активи, собственост на Централната избирателна комисия.

В докладната записка е посочено, че в срок до 31 януари 2024 г. е представен този доклад, подписан с електронен подпис и

файл във формат ексел, подходящ за компютърна обработка, така че по чл. 5, ал 4 от Договора имаме изпълнение.

Въз основа на извършената преоценка оценителят е определил справедлива стойност на активите с посочения размер. В съответствие с прогнозната балансова стойност имаме разлика, която се дължи точно на метода, приложен от Изпълнителя по договора.

Предложението е да се приеме работата по Договор № 1 от 19 януари 2024 г. Току-що ми донесоха и самия договор. Докладвам го за запознаване на Централната изборителна комисия.

Колеги, във връзка с подготовката и произвеждането на изборите на 10 март 2024 г. – частичните, предлагам да изпратим писмо до главния директор на ГД ГРАО и да поискаме информация за броя на изборителите по секции с посочени кметства, в които има насрочени частични избори. Проектът на писмо е във вътрешната мрежа.

ЗАМ.-ПРЕДСЕДАТЕЛ ЕМИЛ ВОЙНОВ: Колеги, изказвания по предложението за писмо до ГД ГРАО? Няма.

Процедура по гласуване.

Гласували **9** членове на ЦИК: **за – 9** (*Гергана Стоянова, Димитър Димитров, Елка Стоянова, Емил Войнов, Ерхан Чаушев, Йорданка Ганчева, Любомир Георгиев, Севинч Солакова, Цветанка Георгиева*); **против – няма.**

СЕВИНЧ СОЛАКОВА: Колеги, предлагам да изпратим до кметовете на общините и общинските изборителни комисии, където има насрочени частични избори, писмо във връзка с организацията на работата, задълженията на кмета по отношение на изборния процес – информацията, която следва да се предостави на ЦИК, задължението на кметовете да осигурят нормални условия за работа на общинските изборителни комисии, както и във връзка с възлагането на изработката на хартиените бюлетини, да предоставим данни за контакт с Печатницата на БНБ.

ЗАМ.-ПРЕДСЕДАТЕЛ ЕМИЛ ВОЙНОВ: Има ли изказвания?  
Няма.

Процедура по гласуване.

Гласували **9** членове на ЦИК: **за – 9** (*Гергана Стоянова, Димитър Димитров, Елка Стоянова, Емил Войнов, Ерхан Чаушев, Йорданка Ганчева, Любомир Георгиев, Севинч Солакова, Цветанка Георгиева*); **против – няма.**

СЕВИНЧ СОЛАКОВА: Колеги, във връзка с писмо с вх. № МИ-26-4/30.01.2024 г. от Печатницата на БНБ, с което ни напомнят за предходно тяхно писмо, с което искаха да предприемем действия във връзка със съхраняваните при тях ролки със специализирана хартия от бюлетините от машинно гласуване от изборите за народни представители през месец април 2023 г. и местните избори през месец октомври и ноември 2023 г., предлагам да изпратим писмо до печатница ДЕМАКС с искане за съдействие да осигурят място за съхранение на тези ролки, посочено общо количество на ролките; до Печатницата на БНБ, за да ги информираме един палет ролки от местните избори да доставят в Централната избирателна комисия, да ги информираме, че сме предприели действия пред ДЕМАКС за съдействие, както и да изпратим писмо до всички общини с частични и нови избори на 10 март в кратък срок да ни информират за оставените при тях за съхранение останалите като резерв ролки със специализирана хартия, неизползвани в местните избори.

И трите писма трябва да са във вътрешната мрежа.

ЗАМ.-ПРЕДСЕДАТЕЛ ЕМИЛ ВОЙНОВ: Има ли изказвания?

Процедура по гласуване.

Гласували **9** членове на ЦИК: **за – 9** (*Гергана Стоянова, Димитър Димитров, Елка Стоянова, Емил Войнов, Ерхан Чаушев, Йорданка Ганчева, Любомир Георгиев, Севинч Солакова, Цветанка Георгиева*); **против – няма.**

Колега Георгиев, заповядайте.

ЛЮБОМИР ГЕОРГИЕВ: Благодаря. Още веднъж представям доклада с вх. № ЦИК-09-8-1/31.01.2024 г.

Предлагам, след като се запознаха колегите, да преминем към гласуване и приемане на този доклад на комисията, назначена със съответната заповед от 18 януари 2024 г., относно извършен анализ и годишна оценка на съществените рискове за 2023 г. и последващ контрол в Централната изборителна комисия заедно със списък с предложения за разработване и актуализиране на вътрешните правила.

ЗАМ.-ПРЕДСЕДАТЕЛ ЕМИЛ ВОЙНОВ: Колеги, имате ли изказвания по доклада на комисията?

Подлагам го на гласуване.

Гласували **9** членове на ЦИК: **за – 9** (*Гергана Стоянова, Димитър Димитров, Елка Стоянова, Емил Войнов, Ерхан Чаушев, Йорданка Ганчева, Любомир Георгиев, Севинч Солакова, Цветанка Георгиева*); **против – няма.**

Поради изчерпване на дневния ред закривам заседанието. Насрочвам следващото заседание за 7 февруари, сряда, 2024 г. от 10,30 ч., като в случай на необходимост може да бъде свикано извънредно заседание.

*(Закрито в 17,25 ч.)*

ЗАМ.-ПРЕДСЕДАТЕЛ:

Емил Войнов

СЕКРЕТАР:

Севинч Солакова

Стенограф:

Стефка Аличков